

## 《财管》专业阶段强化提高阶段学习方法及注意事项

赤日炎炎似火烧，野田禾稻半枯焦。在挥汗如雨的季节里，广大学员在工作之余，不畏酷暑，在灯下拼搏。汗水中攀登的您不必感到压抑、担心、忧虑……中华会计网校的小编这就为您奉上注会财管强化提高阶段学习方法及注意事项，给您捧上“盛夏中的一抹清凉”。

### 一、学习方法

养兵千日，用兵一时，在上战场之前，我们要做的，就是要“擦枪”，枪亮炮利，方能战胜强敌。对于我们来讲，进考场前的这一段时间，就要大练兵，“杀”题于瞬间。因此，正确的做法，是做题。通过做题，将知识进一步消化，同时提高自己的做题速度。记得《卖油翁》中的那句名言吧：无他，惟手熟耳。在注会的考场上，面对使人感觉亚力山大的“浩瀚”题海，您只有做到“惟手熟耳”才能渡河到岸。其前提就是，考前一百天，做题一百日。

当然，做题不能盲目，要讲究方法。

一是做题的数量。建议大家每天用 2-3 小时的时间做题，题目范围可以是网校题库中的题目，也可以是梦想成真系列下经典题解、应试指南中的题目。建议用这两三个月的时间将经典题解、应试指南中的题目统做一遍，这样几乎可以覆盖所有的考点。

二是做题的质量。只有数量，没有质量，那是虚假的数量，达不到考试的要求。我们做题时，一定要做到重在理解，举一反三。有联系的知识点前后汇总记忆，注意区别。做到老虎和猫虽像，但当题目让选老虎时要有直接让猫“滚一边去”的底气。因此，做题时，要前后对比，甄别虚伪。这样，才能将前后知识串成线、打成片，做题思路清晰，成功躲“坑”。

三是必须做到“踏铁留痕”，也就是在做题过程中，哪里做错了，用红笔标出来。这样，考前几天，抽出半天时间，将红笔标错的地方看一下，以做到“不在一个地方跌倒”。考试时，只有成功躲过让我们跌倒的地方，考试通过才有保证。

### 二、学习技巧

凡事都是有技巧的，学习也是如此，不能死学。到了强化提高阶段更是如此。

一是建立错题集。可以使用电脑记，也可以在辅导书上做过的题目上做记录。总之一句话，要“踏铁留痕”，务必做到“不在一个地方跌倒”。这一点前面已提到过，这里不再赘述。

二是提高正确率。做题的目的是考试时拿分，而想要拿分，光做题还不够，关键的是做正确，这样才能拿到应有的分数。经常有这样的同学，考后谈起考试，洋洋得意，比如 90% 都做了，但最终却名落孙山。而有的同学，仅仅完成百分之七十的题目，最后却通过了考试。

究其原因，就是通过的同学做过的题正确率高。因此，做题不在多，而在于正确。我们现在开始做题，要将正确率放在第一位，不做则已，做则必对。

三是要有战略思维。基本上讲，每一个人，都有这样的知识点，就是一看就蒙圈，无论下多大功夫，对某一章的某一地方，怎么也做不对、看不会。这样的地方，我们要有战略性的思维，也就是在保证“60分万岁”的基础上选择战略性放弃。我们的目的是通过考试，目标定为60分风险有点大，我们可以定为70分。我们学习时，将10%实在搞不懂的地方放弃，掌握90%的知识，考虑到临场发挥的因素，会做的做90%以上，只要保证正确率为80%以上，那我们可以考 $100 \times 90\% \times 90\% \times 80\% = 64.8$ （分），当然，如果正确率为90%以上，我们可以考 $100 \times 90\% \times 90\% \times 90\% = 72.9$ （分）以上（这一计算，也说明了提高正确率的重要性），可见，对于实在搞不懂的10%的知识，战略放弃是没有问题的，相反，会给我们增加大量的复习其他知识的时间。

四是不纠结。财务成本管理和其他的学科不同，有大量的复杂公式，比如回归分析公式，期权的BS模型公式，有的同学喜欢研究公式的推导，白白浪费了大量的时间。提醒这样的同学，直接记忆公式即可，不用研究它们是如何来的。正如我们使用智能手机，能打电话、看影视、发邮件甚至玩游戏等等，您会使用即可，不用研究手机的工作原理，那是科学家的事。我们的回归分析公式、期权的BS模型公式等，那是获得诺贝尔奖的经济学家的研究范围，我们只需要“拿来主义”，记住公式在考试时会列式，能拿分即可。考试临近，更不要去研究它们的推导及其他的纠结问题，强记记忆即可。

五是做题务必“亲自挂帅”。有的同学认为，做题重在思路，思路对则对，因此，他们是翻看知识点，将各内容烂记于胸，认为这样可以提高学习效率。提醒同学们，这是万万要不得的。这样做的结果通常是，考试时思路会，但就是写不出来计算式，得不出正确的结果。正所谓眼高手低害死人也。因此，做题时，对于任何一个题目，都要真正动笔，尤其是计算题，虽然是初中的代数水平的计算步骤，也要真正自己动动笔杆子。在这里特意送同学们一句话，就是考试最大的悲哀，就是看着每一个题都会，但是只考了59分。

### 三、注意事项

上面谈了很多，最后，给大家提醒以下几点注意事项：

一是做好提高阶段的复习计划并严格实行。凡事预则立，在进行提高阶段的复习之前，根据个人基础知识的掌握情况以及个人的时间安排，制作一个提高计划且落到实处，今日事今日毕，这样，坚持到考试，才能圆满完成自己的目标而不留遗憾。

二是调整好心态。到现在，已经学习完了基础知识，到提高阶段了，有的同学仍然认为自己基础差，有畏难情绪，也有参加过考试的同学认为学得差不多了，怎么也能过的，不放在心上。对于前面这样的同学，大可不必这样悲观，抓紧最后几个月的时间，画一下重点难点，不懂的地方多去听听课件，然后再做几道有代表性的题目，有不懂的地方，多多向网校的答疑老师提问，相信，勤能补拙，经过努力，汗水必会浇出幸福花。对于后面这样的同学，一定不要马虎大意，还是要静下心来，查漏补疏，认真复习每一个细节内容。学习，是不会骗人的，绝不能有侥幸心理，否则，万一不能通过考试，又得一年，这样就得不偿失了。

三是注意做题时间与考试一致。建议经常在真正的考试时间即下午的一点至三点半做模拟试题，并严格计时。下午一点至三点半正好是犯困的时间，如果平时学习、做题都不是这个时间段，而是在这个时间段内睡午觉，考试时可能会不适应，从而会丢分甚至不能通过考试。个人无力改变大趋势，我们只能改变自己，让自己适应考试。同时，做模拟试题时一定要计时，从而搞清楚自己的特点，将单选题、多选题、计算题、综合题大体总结一个适合自己的最佳的做题时间。最后提醒大家，做题时，一定也要有战略思维，比如首先看一下最后的计算题、综合题，大体确定哪一个题或者哪一步肯定做不出来，战略放弃，将相应的时间分配到其余的题目上，以提高正确率，从而保证通过考试。这一项技能，只能凭经验，这个经验，需要在平时做模拟题时进行锻炼。我们做模拟题时，要有意识地锻炼自己的这一技能。

查看更多注会考试政策，请进入[中华会计网校注册会计师考试栏目进行查看](#)>>



扫码获得更多注会备考干货